易制毒化学品的危害、储存与运输
	第一类 

1．1－苯基－2－丙酮 
危险：刺激皮肤和眼镜

运输和存储：密封容器，置于阴凉干燥处；55加仑桶(208.2L)内装净重460磅(209.2公斤)。
2．3，4－亚甲基二氧苯基－2－丙酮
危险：刺激皮肤和眼镜

运输和存储：短期储存和运输使用碳钢容器；长期储存采用不锈钢或有锡衬的容器。

3．胡椒醛
危险：吞咽或进入腹膜内略有毒性；刺激皮肤；可能导致中枢神经系统抑制；受热或接触明火时燃烧；能氧化材料反应。

运输和存储：在阴凉处存放，勿使风光。
4．黄樟素
危险：进入腹膜内和静脉内有毒，吞咽或皮下吸收有轻微毒性；在动物试验中对生殖系统有致癌和其他不利影响；刺激皮肤；受热或接触明火会燃烧；受热后分解，释放辛辣的刺激性烟气。
5．黄樟油 
6．异黄樟素 
危险：进入静脉有毒，吞咽和进入皮下有轻微的毒性；据怀疑属于致癌物质；刺激皮肤；受热分解后释放辛辣的烟气。
7．N－乙酰邻氨基苯酸 
危险：吞咽造成伤害

运输和存储：运输采用100磅(45.5公斤)纤维桶；储存采用密封容器，置于阴凉、干燥处。
8．邻氨基苯甲酸
危险：吞咽会造成伤害

运输和存储：运输采用150磅(68.2公斤)纤维桶装载或作为散粉运输；储存采用密封容器，置于阴凉、干燥处。
9．麦角酸*..
运输和储存：用密封容器储存，存放于阴凉处，勿使之受光。
10．麦角胺* 
危险：高浓度时毒性很强，可能导致呕吐、腹泻、口干、困惑和失去知觉；食用受真菌和麦角污染的粮食可能导致长期中毒。
运输和储存：以散装粉末形式运输；用琥珀色密封容器存放于阴凉干燥处。
11．麦角新碱* :
危险：大量麦角新碱毒性很强，可能导致呕吐、腹泻、口干、困惑和失去知觉；食用受真菌和麦角污染的粮食可能导致长期中毒。

运输和储存：用琥珀色密封容器存放于阴凉干燥处
12．麻黄素 
危险：过量可以刺激皮层下中枢神经，产生兴奋、激动、神经紊乱及血压升高、心律失常等毒性反应，人口服最小致死量为50mg/kg。

运输和储存：存放于阴凉、干燥避光处。
13．羟亚胺

运输和储存：25kg或20kg纸桶包装。

14．邻氯苯基环戊酮

运输和储存：桶装

15．1-苯基-2-溴-1-丙酮

运输和储存：密封储存，储于阴凉、干燥的库房

16．3-氧-2-苯基丁腈

危险：极毒、刺激、有害

运输和储存：储存于紧闭密封的容器中，储存于阴凉、干燥的库房、通风良好的区域、远离不相容的物质。

第二类 

1．苯乙酸 
危险：吞咽略有毒性；动物实验中发现有胎儿致畸作用；受热后分解，释放辛辣刺激的烟雾。
运输和储存：溶解以4000加仑为单位出售，采用铁路或公路罐车运输；作为钾盐出售时采用55加仑（208.2）桶装，作为钠盐销售时采用碳钢罐装；钢盐在10oC冻结，因此需要加热；非盐形式应当采用深色瓶装，置于阴凉干燥处储存。
2．醋酸酐 
危险：对眼镜及呼吸道黏膜有强烈的刺激性；具有腐蚀性，皮肤接触立即起水泡。

运输和储存：用不锈钢或聚乙烯容器存储。
3．三氯甲烷
危险：对肝、肾有很强的毒性，对皮肤、黏膜和呼吸道有刺激作用。

运输和储存：用铁或钢制得容器储存，高纯度时用不锈钢容器储存。
4．乙醚 
危险：高度易燃；蒸汽可能导致嗜睡、晕眩、头脑不清、晕厥，高浓度时还会导致失去知觉；吞咽液导致上述影响；低浓度时连续吸入可能导致“乙醚病”，其症状类似酗酒。接触强氧化剂可能导致火灾。可能生成易爆炸性过氧化物，特别是在受热时。与某些其他材料一道可生成休克敏感混合物质。
运输和储存：运输采用金属容器、桶、罐车和货车车厢；在有限时间内可用密封惰性容器储存，存放于阴凉通风处。
5．哌啶 
危险：易燃液体；蒸汽可刺激眼睛、鼻子、喉咙和呼吸道；吸入蒸汽或吞咽可能致命；可能烧伤皮肤；使用沙、干燥化学品或二氧化碳灭火，用水灭火效果不佳。

运输和储存：通常钢桶运输；用密封容器储存在阴凉、干燥的易燃液体存放区；避免接触强氧化剂和火源。
第三类 

1． 甲苯 
危险：易燃，避免吸入；可能烧伤或刺激黏膜、眼睛和呼吸道；严重接触可能导致肺水肿；与强氧化剂不相容；蒸汽可能导致晕眩。

运输和储存：运输采用藤罩大玻璃瓶、金属桶、加玻璃或陶瓷内衬的纤维板箱；铁路和公路罐车、驳船、油船和远洋轮；用密封容器储存。
2． 丙酮 
危险：高度易燃；挥发气体密度高时刺激眼睛和鼻子；吸入挥发气可能导致眩晕、麻醉和昏迷；液体刺激眼睛，可能导致严重损伤；吞咽液体可能导致胃部刺激、麻醉和昏迷。

运输和储存：采用钢桶、铁路和公路罐车运输；用密封容器储存，置于通风处，避免受热、远离火花和火苗。
3． 甲基乙基酮 
危险：易燃，吸入蒸汽可能导致晕眩、头痛和恶心；液体刺激眼睛，可能导致严重损伤；吞咽可能导致胃受刺激和麻醉；有较弱的胎儿致畸作用。
运输和储存：短期储存和运输使用碳钢容器；长期储存使用不锈钢容器或加锡衬的容器。
4．高锰酸钾 

危险：避免所有易燃材料，大量吸入粉尘对呼吸道可能十分有害；接触皮肤或眼睛可能导致严重刺激或烧伤；吞咽可能导致恶心和呕吐

运输和储存：用密封容器储存；存放时远离易燃材料；运输采用瓶装和桶装。

5．硫酸 
6．盐酸 
危险：对大多数金属有强腐蚀性，与普通金属反应放出氢气后与空气形成爆炸性混合物。酸雾能严重刺激皮肤、眼睛和呼吸道。

运输和储存：一般密封于玻璃或其他惰性材料的容器。
说明： 

一、第一类、第二类所列物质可能存在的盐类，也纳入管制。 

二、带有*标记的品种为第一类中的药品类易制毒化学品，第一类中的药品类易制毒化学品包括原料药及其单方制剂。


