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关于进一步加强学校实验室、消防、危险

化学品等安全领域安全工作的通知

伊犁哈萨克自治州教育局，各地、州、市教育局，各高等学校：

接教育部通报，近期，内地接连发生两起高校实验室安全事故，一是山西某高校一科研实验室由于室内电源自燃引发火情，过火面积约270平方米，财产损失约39万元；二是上海某高校一实验室在学生做实验期间，反应罐发生爆炸，导致一名学生手臂受伤。两起安全事故给师生安全和学校财产带来不同程度的损失，给我们的实验室、消防、危险化学品等安全领域的安全工作敲响了警钟。
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为深入贯彻落实国务院领导同志重要指示批示精神，以事故预防为导向，进一步加强以实验室安全为重点的学校安全工作，坚决遏制校园重特大事故发生，确保全区教育系统和谐稳定，为党的十九大胜利召开创造良好环境。针对两起实验室事故暴露出的问题，结合我区教育系统实际，提出以下工作要求：

一、认清当前安全形势，进一步强化安全责任

实验室是学校安全工作的重要领域，参与师生人数多，仪器设备和材料种类多，潜在安全隐患与风险复杂，有的甚至涉及国家重大科技项目。各地、各高校要深刻认识当前实验室安全形势的严峻性，坚持“安全无小事”，坚决克服麻痹大意和侥幸思想，以高度政治责任感和使命感抓好实验室安全工作。党政主要负责同志要进一步强化责任意识和担当精神，提高政治站位，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，亲自部署、亲自检查、亲自过问，制定更加有力、更加严格的措施并狠抓落实。要坚持“谁使用、谁负责，谁主管、谁负责”的原则，构建学校、二级单位、实验室三级联动安全管理责任体系，逐级分层落实责任，不断完善学校实验室安全管理长效机制。

二、迅速开展实验室安全隐患排查整治，强化防控措施落实

各地、各高校要针对当前实验室安全工作中的突出问题和薄弱环节，深入开展覆盖各级各类实验室、实验实训基地、实验研究场所及实验用品仓库等重点场所的安全隐患排查整治。对排查出的安全隐患要分级分类，切实做到底数清、情况明，努力把“看不到”“想不到”“不知道”的问题纳入视线。要采取多方面措施，强化实验室安全风险监测管控措施，逐项明确隐患整改要求与负责人员，实行挂牌、整改、销号闭环管理，防止安全风险隐患失控引发事故。

三、深入开展消防安全及危险化学品安全专项整治，切实消除安全隐患

重点开展消防安全专项整治。各地、各高校要严格落实消防安全主体责任，切实加强对二级单位的消防安全管理工作，定期开展消防安全检查巡查，加强消防设施维护保养，严格落实消防安全重点部位和用火、用电、用油、用气等危险源管理措施，特别是对电线电路等基础设施老化情况进行重点排查，依法建立专职或志愿消防队伍。各高校要联合公安消防部门集中开展一次消防安全教育培训和演练，切实提高学校消防安全管理水平和师生自防自救能力。

重点开展危险化学品安全专项整治。各地、各高校要结合国务院安委会已部署的危险化学品综合治理工作，认真组织摸排清查，全面彻底摸清本地教育系统和本校的危险化学品底数，认真辨识安全风险点，尤其是涉及重大危险源的风险点。各高校要建立完善危险化学品安全管理规章制度、操作规程及实验用废弃危化品处置备案制度，重点开展对剧毒、易制毒、易制爆试剂采购、储存、使用、废弃物处置等环节的专项整治工作。

四、进一步加强宣传教育，切实提高师生安全防范能力

各地、各高校要从安全工作的实际出发，按照“全员、全程、全面”的要求，在案例教学、规范培训、定期考核等方式的基础上，积极利用宣传栏、校园网、微信公众号等媒介，积极宣讲实验室安全常识；要建立实验室安全准入制度，对进入实验室的师生必须进行安全技能和操作规范培训，全面培养师生的安全意识，不断提高师生防范自救能力。

五、举一反三，强化校园安全其他领域管控工作

各地、各高校要深刻吸取事故教训，举一反三，进一步加强对校车安全、校舍安全、网络安全、食品及饮水安全、传染病防控、特种设备安全及校园周边治理等领域的安全隐患全面排查整治，真正把每项工作做扎实、做到位，做到安全状况心中有数、整改要求明确清晰、隐患问题盯紧看牢、防范措施落实见效，坚决确保全区教育系统安全稳定形势持续稳定向好，为新疆社会稳定和长治久安作出应有的贡献。

请各地、各高校迅速传达此通知精神和要求，并认真抓好贯彻落实。有关落实情况，请及时报教育厅维护稳定工作处。

联系电话：7606179

传    真：7606159

邮    箱：jytwwc@163.com
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